

**Отзыв заведующей ГККП «Ясли-сад №36» Рубан С.В. на
«Послание Президента Республики Казахстан Н.А. Назарбаева:
Новые возможности развития в условиях четвертой промышленной
революции» от 10.01.2018 г.**

Ежегодное Послание Президента страны народу Казахстана — важное событие для любого жителя республики. Каждый находит в нем главное для себя направление. Послание текущего года — это выполнение тех задач, которые были обозначены в послании прошлого года по вхождению Казахстана в 30 развитых стран мира. Для этого республика будет идти в ногу со временем. Эта программа конкретных практических дел, безусловно, касается всех казахстанцев, и, в первую очередь, нас, педагогов — передовой части интеллигенции. Глава государства заявил в Послании народу Казахстана, что экономить на модернизации образования и здравоохранения не будут.

В этом году Послание народу Казахстана посвящено развитию страны в условиях четвёртой промышленной революции. В связи с этим Нурсултан Назарбаев обозначил 10 основных задач, которые предстоит реализовать. Президент подчеркнул, что современные технологии меняют мир: «Глобальные технологические сдвиги несут в себе как вызовы, так и новые возможности роста».

Каждое новое обращение Президента страны своему народу ожидаемо и давно уже стало этапным рубежом развития нашего государства, стратегически важным документом. Нынешнее Послание особенно по-своему. Программный документ определяет перспективы развития страны в непростое во внешнеполитической и экономической ситуации время, в которой оказался весь мир.

Цели и задачи, поставленные Президентом по стабилизации сложившейся ситуации амбициозны, но для решения этих задач, достижения поставленных целей Президент предложил алгоритм их выполнения и решения. Достичь этих задач можно только при всеобщей консолидации всех граждан многонационального и многоконфессионального Казахстана. У нас есть примеры такого объединения, и решения ранее поставленных Президентом задач: вхождение Казахстана в 50 и 30 высокоразвитых стран мира, а также вхождения Казахстана в ВТО. Много внимания уделялось увеличению активов страны, пополнению бюджета, деятельности нац.компаний. Все эти и другие программные установки приведут к выполнению поставленных перед правительством и народом задач. Контроль исполнения всех поставленных задач будет строгим.

Одно из направлений - это поддержка молодых людей, будущего нашей страны, создание для них условий получения образования, жилья, трудоустройства. Поддержку государства почувствуют и работники бюджетной сферы, несмотря на некоторые проблемы в развитии экономики.

В нашем коллективе педагоги обсудили 7-ую из 10-ти задач, касающуюся сферы образования. Речь, в частности, идёт о повышении

квалификации педагогов, переходе на латинский алфавит на всех уровнях образования, для чего необходимо составить график. Обсуждали также новые программы, учебники и подходы к обучению детей для того, чтобы они развивали в себе способности быстро адаптироваться к усвоению новых знаний.

Любое новшество не обходится без трудностей, но бояться их не надо. Не бывает нерешаемых ситуаций. Все возможные трудности, с которыми могут столкнуться педагоги, временные.

Все уровни системы образования должны отвечать современным реалиям и потребностям экономики.

В дошкольном образовании к 1 сентября 2019 года необходимо внедрить единые стандарты программ для раннего развития детей, развивающие социальные навыки и навыки самообучения. Необходимо повысить уровень знания специалистов в сфере дошкольного образования. В настоящее время уже введены некоторые новшества. Сейчас в детских садах не просто знакомят детей с букварём, но и учат анализировать слова. Так как у 5-6 летних детей недостаточно развита моторика, то «правописание» переносится на второй класс. Человек должен идти в ногу с изменением в образовании и с происходящими изменениями в стране в целом.

В послании прописано, что должна быть продолжена работа по развитию цифровых образовательных ресурсов, подключению к широкополосному интернету и оснащению видеоборудованием организаций образования.

Помимо прочего сегодня требуется усилить переподготовку преподавателей, привлекать зарубежных менеджеров в вузы, открывать кампусы мировых университетов.

За время своего развития Республика Казахстан преодолела несколько кризисов. Но благодаря дальновидности и мудрости Нурсултана Назарбаева, который всегда рассматривает различные сценарии развития страны и сплоченности народа, Казахстан становился только сильнее, богаче, развитие.

Хотелось бы отметить, что красной нитью через все Послание проходит вера Президента РК в народ Казахстана. Можно сказать, что именно эта вера позволяет Президенту уверенно говорить, что Казахстан справиться со всеми испытаниями и непременно войдет в число 30 развитых стран мира, а мы – педагоги, воплощая идею труда Главы Государства преодолеем все преграды и добьемся успеха.